

找到商贩生计、市民需求和城市清爽有序的平衡点

象山早餐夜宵摊“持证”上岗



夜幕降临，象山城区，最繁华的夜宵一条街步南路上，市民夜宵摊的队伍越来越长。

一盆新鲜的蛤蜊，几只肥美的蛏子，配上辣爽的青椒，在这里摆了6年夜宵摊的湖北姑娘吴慧慧，熟练地翻炒着。百米长街上，近50个摊位人声喧腾，小城热闹的夜生活开始了。这个兴于上世纪90年代、已成小城地标的夜市，没有随着城乡环境整治而消失，反而越来越有了“烟火味”。

早餐夜宵，看似小事，却是民生实事。当城乡治理遇上摊主生计、市民需求，如何统筹兼顾？“一刀切”撤走商贩，显然过于简单。环境提升，更需要治理方式的提升。8月起，象山为首批89个早餐、夜宵摊发放“食品摊贩临时占道证”，实行定点定时管理，既创新城乡治理模式，又暖了群众的心。

定时定点 不再打游击

“大规模整治开展后，我们的小摊人气却越来越高。”象山县综合行政执法局的范淑婷颇有自豪感。从发出第一张“食品摊贩临时占道证”以来，她觉得单位“门庭若市”，“申请者很多，我们认真审核，发出了89张证。”

有了这张证，在当地城管部门规划的食品摊位经营点，摊主可以在规定时间摆摊经营，百姓“看证”识摊，确保吃得放心。

过去几年，象山和许多地方一样，对无证无照经营采取严格的“一刀切”，一旦查处就扣车罚款。这让“吴慧慧”们曾倍感压力，她说过去时常处在“游击战”状态中，“我们也想合法合规经营，但不知道怎样拿到资格证”。每当吴慧慧和家人经营生意时，既要忙着给热腾腾的面条出锅，又要准备着随时撤离。而作为执法人员、县综合行政执法局的刘涛同样深感无奈。为了加强整治效果，队员们24小时轮班制，一次次部署，一场场检查。很多个夜晚，刘涛卷着薄毯就在长椅上睡着了。

这样的场景在步南路反复出现，但整治效果却不尽人意。摊贩们轮流蹲守，看到有执法车出动就通知其他人撤摊。“整治有效果，但却易反弹。”刘涛觉得，这几年20多个人扑在上面，影响开展其他工作的精力。

如何在商贩生计、市民需求和城市清爽有序间找到平衡点？范淑婷和同事们去了全国各地“取经”，反复调研。最终确定按照合理规划、疏堵结合、规范便民的工作原则，给符合规定的早餐摊和夜宵摊发证来解决

台州推公共安全险

投入1200万元超600万人受惠

近日，台州市公共安全综合保险举行签约仪式，该签约项目的落地，标志着全省首个通过引入保险保障机制、借助市场化服务手段参与和完善社会治理的公共综合性保险试点在台州诞生。

从2016年项目构思、孕育到正式落地，前后历时两年时间。该项目主要承担因自然灾害或公共突发事件等造成的人身伤亡损失，提供每人20万元人身伤亡和2万元医疗费用(免赔2000元)的责任限额保障，每次事故责任限额2000万元，全年累计责任限额5亿元。保障范围包括火灾爆炸、自然灾害、重大恶性公共事件、恐怖活动、拥挤踩踏、高空坠物伤人、精神病人伤人、野生动物伤害、渡船交通事故、抢险救灾(含见义勇为)

决这一难题。

拿证的门槛可不低。从点位设置到资格审查，再到经营行为规范，每一环节仔细把控。摊主和行政执法部门、市场管理部门签订责任书，建立“食品流动摊贩档案”，定时定点摆摊。“摊主接受社会监督和随时抽查，一旦出现违法违规行，经营资格将被收回，并按照相关法律法规从重处罚。”范淑婷说。

饱胃暖心 民生有保障

家住象山城区白鹤路的老王，每天都在家附近的早餐摊买早点。看到摊位上挂着的“食品摊贩临时占道证”，心里踏实不少，“以前小摊很多，但不是很放心，现在我就认准这张证。”

领到新证，需经过几道严格的程序。摊主要佩戴统一的围裙和帽子，改造提升摊位设备，做到环保无油烟设施，并配备分类垃圾桶等；经营人员要通过体检申领经营人员健康证。摊位餐车的形象制定统一标准，一般占地2至3平方米，早餐车以蓝色为主，夜宵车以红色为主。

摆了3年烧烤摊的李达光，最近刚把新证贴在了改装后的无烟净化烧烤车上。他说油烟基本没了，生意也比以前更好了。

目前，象山已对中心城区、城郊接合部进行全面调查摸排，摸清食品摊贩现状，综合交通状况、周边居民密集度、夜间噪音等因素，将居民住宅区、校园200米内、医院出入口、菜场周边、重要交通节点等区域划为禁设区域，科学选址首批40个早餐摊点和75个夜宵摊点，要求早餐收摊在早上8点30分前，夜宵出摊在19点30分之后。

赵大姐多年负责步南路的清洁环卫。过去每天清晨，环卫车一遍遍冲洗，拖把抹布齐上阵才能把地面清洗干净，“现在垃圾少了，地上干净多了，工作量大大减轻了”。

象山县综合行政执法局局长林法星表示，通过统一亮证、统一设施、统一时间，规范流动食品摊管理，才能从源头解决占道经营、环境污染、噪音扰民等问题。

“早餐夜宵摊的不规范经营，历来是城乡管理和环境整治的顽疾，因其随机性、流动性强，一直陷入‘猫捉老鼠’的‘游击战’，成为建设美丽乡村、美丽城镇的短板。”省整治办相关负责人肯定了象山的创新做法，“既综合提升了城乡品质，又进一步增强了群众获得感，值得各地学习和借鉴。”

(来源：浙江日报 钱祎 吴佳蔚 应磊)

温州“四大人才工程”开始申报

科技型团队可获3000万元团队建设资助

2018年我市重大人才工程申报工作开始了。此次启动申报的有海外精英引进计划、高层次人才特殊支持计划、高水平创新团队、新动能工程师，共四类人才工程，最高奖励可达3000万元。

海外精英引进计划，主要面向海外人才，设创新长期项目、短期项目、创业项目、海外工程师和海外专家智力项目等五个项目。其中，创新长期项目的奖励政策为30万元一次性个人奖励、60万元购房补贴；创业项目的奖励政策包含30万元一次性个人奖励、60万元购房补贴、200万元创业发展资助。

据介绍，2017年度、2018年度“智汇温州”全球精英创新创业大赛一、二、三等奖获得者，经实地考察确认符合创业项目条件并且项目已实际运营6个月以上的，可免评审直接认定为海外精英引进计划创业项目。

高层次人才特殊支持计划，主要面向国内人才，申报人要求具有中国国籍，且已在温全职工作1年及以上。其中，杰出人才首批10名左右，可获50万元特殊支持、80万元购房补贴。领军人才共90名左右，含科技创新领军人才40名左右，科技创业领军人才10名左右，高技能领军人才10名左右，教学名师10名左右，温州名医10名左右，人文社科领军人才5名左右，传统工艺领军人才5名左右，均可享60万元购房补贴。青年拔尖人才共50名左右，含科技创新青年拔尖人才、新时代青年企业家、人文社科青年拔尖人才。

高水平创新团队，主要面向以温州市地域范围内的高校院所、企业等为依托主体，围绕同一技术领域和研发方向进行持续创新创造，能够开展综合性关键共性技术攻关或开发战略性新兴产业的创新人才群体。分“顶尖(I类)”“杰出(II类)”“领军(III类)”“优秀(IV类)”给予资助，其中科技型团队分别给予3000万元、1000万元、500万元、100万元团队建设资助，其他类别资助额度减半。

新动能工程师，指的是具备“三大产业领域”(战略性新兴产业、传统产业高端化和高成长型生产性服务业)方面的专业职称、职业资格或直接相关的岗位经历，目前在企业一线从事相关工作的工程师、程序员、工业设计师等。

据市委人才办介绍，开展四大人才工程申报工作，是最大化释放“人才新政40条”政策红利的一个落实举措，希望通过政策激励吸引更多人才来温创新创业。

各县(市、区)从10月18日开始到11月9日，进行择优推荐。经形式复查、资格复审、专家评审，最后由市委人才办对拟入选人员进行公示。相关申报通知详情及申报表格可登陆温州人才云平台www.wzrcetop.com或下载温州人才APP查阅。

(来源：温州日报 姜巽林)

海军首次在浙江招飞

温州11月9日初检预选

2019年海军首次在浙江省进行招飞。想成为一名海军飞行学员，要满足什么报考条件，需经过哪些流程？

自然条件：普通高中应、往届毕业生，男性，具有海军开招地区学籍、户籍；年龄16~19周岁(出生日期在1999年9月1日至2003年8月31日之间)。

身体条件：身高165~185厘米之间，体型匀称；体重在52公斤以上(未满18周岁体重在50公斤以上)，身体质量指数符合标准；静息血压值不超过138/88mmHg，不低于100/60mmHg，脉压差不小于30mmHg，脉搏56~100次/分；用C字视力表检查，双眼裸眼远视力不低于0.8(相当于E字表1.0)，无色盲、色弱、斜视，未做过视力矫正术(如准分子手术、角膜塑形镜矫治等)；无口吃，无文身，听力、嗅觉正常。

文化条件：预估高考成绩能够达到浙江省普通类一段线；外语限英语，数学、英语单科成绩不能过低。

报名方式：符合自荐条件学生，从所在学校领取《海军招收飞行学员报名表》和《海军招收飞行学员初检预选体格检查表》(也可在“海军招飞网”www.hjzf.mil.cn下载，正反同页打印)，按要求填写相关项目，由学校把关推荐报名。

选拔流程：温州初检预选时间：2018年11月9日

检测地点：金华

考生携报名表、体检表、身份证、本人及父母(监护人)户口簿，按规定时间到海军招飞初检站，进行身体基本条件筛查(无需空腹)和文化测试，时间约1天。

(来源：温州晚报)

(来源：浙江在线 袁华明)